Interpretation

Streu-
uh u
SR T phasen
a=>0 UD o<
..~
/0 NS V<0 !;7:: V>0
r R o £ 7 \
7 - =
F R R
.i'! x"" -
..'-,l'u
Streulange unh U(rA "
. b
a=lim(-f,) :
A—>o0

= a r -a IR r

a > 0: Zustand gebunden a < 0: Zustand ungebunden



Das Deuteron

Bindungsenergie E, = 2.22 MeV
(val. E,/A = 8 MeV pro Nukleon bei schweren Kernen)

kinetische Energie der Nukleonen
E..., = 23 MeV pro Nukleon

Magn. Moment:  u, = 0.857348u, = u, + U,
El. Quadrupolmoment: QM =2.860-10* cm*-e
Kernspin: | =14 aus HFS-Messungen

Deuteron im S-Zustand mit parallelen Spins

—_— 3S-Zustand (Triplett)

Singulett-Zustand wurde nicht gefunden



Das Deuteron
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E,=45 MeV E; = (2) R far E, >> E,

Ca. 80% Wahrscheinlichkeit, dal3 beide Nukleonen
aullerhalb des Potentialtopfes



n-p-Streuung
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dr2 E - Epot 0
u, = Asin(kr) k = \/Zﬂ(Ekm +E,)/ A2, FurkR, <<1(niedrige Energie):

u, = A sin(kr +9,) Kk, = \/zﬂEkin//Iﬁs Ot = 4k_722.8i n’ Oy = 4ra’

Streulange a °



Kernkrafte (n-p-Streuung)

Fur E << 0.1 MeV s-Streuung, aber Triplett- oder Singulett-Streuung mdglich
3. 1 . . _ o
O = 47?7&2& n°o. +ZSln2 50) bei unpolarisierten Nukleonen

oS =20.3-10°m* =20.3barn  aus Messung

tot

Triplett 2

O (ot = 4rxa

Triplett __
o = 3.8 barn

a ist Streulange

—_— oM =72 Dbarn

Singulettstreuguerschnitt >> Triplettstreuquerschnitt



